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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ 

 

Високі вимоги до професійної підготовки фахівців сьогодні висувають гідні 

завдання перед вищою освітою, одним із яких є пошук ефективних методів розвитку 

мовленнєвої компетентності студентів. Уміння спілкуватися мовою професії підвищує 

продуктивність праці, допомагає почуватися комфортно на роботі, в колективі, у ділових 

контактах, що ще раз актуалізує лінгвістичну підготовку студентів. 

Володіння мовою професійного спілкування – це не тільки формування мовної 

компетенції, а й уміння використовувати ці знання на практиці, поєднувати вербальні та 

невербальні засоби спілкування. 

У сучасних умовах вагомим чинником розвитку українського фахового мовлення 

студентів-нефілологів є оволодіння лексикою та стилем наукової та навчальної літератури 

та літератури за фахом. Метою розвитку професійного мовлення студентів є визначення 

форм роботи з текстом за видами мовленнєвої діяльності для побудови самостійних 

висловлювань на професійні теми з використанням термінів і термінологічної фразеології. 

Зміст навчального матеріалу з формування українського професійного мовлення студентів- 

нефілологів пов’язаний із формами роботи з текстом за видами мовленнєвої діяльності, на 

основі яких виконуються різноманітні тренувальні вправи. 

Важливим фактором ефективності формування професійного спілкування є 

визначення його змістовної складової. Науковий доробок науковців, власний педагогічний 

досвід та досвід інших викладачів-практиків переконують, що зміст навчання української 

мови з метою професійного мовлення має включати такі складові: 

1) прагматичну – формування у студентів комунікативних навичок; 

2) гносеологічну – розширення знань студентів із загальних закономірностей 

розвитку української мови, питань лексики, фразеології, фонетики, граматики, 

професійного мовлення, термінологічної лексики тощо; 

3) аксіологічну – розвиток у студентів ціннісної та мотиваційної спрямованостей. 

Досконале читання передбачає як оволодіння всіма видами читання, так і легкість 

переходу від одного виду до іншого в залежності від зміни мети отримання інформації з 

професійного тексту. Інтенсивне читання наукової літератури зі спеціальності та пов’язана 

з цим систематична робота на спецкурсах максимально наближають процес вивчення 

української мови до спеціальних предметів і узгоджують з мотиваційною основою її 

викладання. Це викликає у студентів професійний інтерес до вивчення української мови та 

підтримує його на високому рівні протягом усього періоду навчання. 

У ході дослідження визначається специфіка аудіювання, процесів, що сприяють 

розумінню тексту, як відображення комунікативної професійної компетентності студентів. 

Необхідно розглянути аспекти говоріння, письма, вміння конспектувати, писати тези, 

робити анотування та реферування текстів, писати короткої доповіді, які є засобом розвитку 

мовленнєвих навичок. Таким чином, метою професійно орієнтованого курсу української 

мови є вдосконалення набутих умінь і навичок професійного спілкування, які охоплюють 

чотири основні аспекти (говоріння, читання, аудіювання, письмо) шляхом перенесення їх у 

виробничо-професійну сферу. 

Корекція і підтримання високої культури мовлення є частиною загальної культури 

людини. Сьогодні інтерес до української мови як державної зріс, а знань, отриманих у 

школі, недостатньо. Випускник середньої школи повинен добре знати українську мову і 

користуватися нею під час виконання службових обов'язків; адже глибоке знання 
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професійної мови сприяє оволодінню спеціальністю, підвищує ефективність праці та 

зміцнює ділові стосунки між колегами. 


